3. האם אפשר למצוא שני פולינומים P(x), Q(x) בעלי מקדמים שלמים כך ש- P– Q, P,  וגם P+Q הם ריבועים של פולינומים מסוימים (Q לא מתקבל מ-P ע"י כפל במספר) ?
פתרון. כן, למשל P(x) = x4 + 2x2 + 1 = (x2 + 1)2 ,  Q(x) = 4x3 – 4x. אז 

P(x) + Q(x) = x4 + 4x3 + 2x2 – 4x + 1 = (x2 + 2x – 1) 2 

P(x) – Q(x) = x4 – 4x3 + 2x2 + 4x + 1 = (x2 – 2x – 1) 2 
מש"ל


הערה.
כיצד עליתי על זה? הבעיה הזאת מזכירה בעיה אחרת: למצוא מספרים שלמים P, Q, כך ש- P–Q, P, P+Q הם ריבועים של מספרים שלמים. או, בעצם: למצוא סדרה חשבונית באורך 3 של ריבועים שלמים. 

כלומר, לפתור בשלמים משוואה: a2+c2=2b2.

נחלק ב- b2 ונסמן x=a/b, y=c/b ונקבל שאלה שקולה: לפתור במספרים רציונליים את המשוואה x2+y2=2. 
כלומר למצוא נקודות רציונליות של מעגל זה.
אנחנו מכירים נקודה רציונלית על המעגל – זו נקודה (1,1). דרך נקודה שלנו ונקודה רציונלית אחרת עובר ישר אם שיפוע רציונלי ( והוא    y-1 = ((x-1).
הישר חותך את במעגל בשני נקודות: (1,1) ועוד נקודה שאנחנו רוצים למצוא.

מקבלים משוואה ריבועית  x2+(((x-1)+1)2=2. פתרון אחד הוא x=1 ואת זה ידענו מקודם. השורש השני הוא 
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כך אפשר לנחש זהות: 
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 רציונלי, אז 
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וזה נותן אינסוף פתרונות. כמובן, עכשיו קל לבדוק שהזהות מתקיימת, אבל רק בזכות הישרים בעלי שיפוע רציונלי הצלחנו לנחש את הזהות. זהות זאת היא גם הפתרון של השאלה על פולינומים. 
מה שיפה זה שאפשר בשיטה זאת למצוא פתרונות שלמים מעניינים להרבה משוואות אחרות, למשל a2+b2=c2 או a2+ab+b2=c2.
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